
 
 
 
 

 

CONSEIL Dõ£DUCATION DU DISTRICT SCOLAIRE 

FRANCOPHONE DU NORD-OUEST 

 

4e réunion régulière publique ǇƻǳǊ ƭΩŀƴƴŞŜ ǎŎƻƭŀƛǊŜ 2023-2024 

 

Procès-verbal de la 4e rŞǳƴƛƻƴ ǊŞƎǳƭƛŝǊŜ ǇǳōƭƛǉǳŜ Řǳ /ƻƴǎŜƛƭ ŘΩŞŘǳŎŀ
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2. Points récurrents 

 

2.1 [ŜŎǘǳǊŜ Ŝǘ ŀŘƻǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩƻǊŘǊŜ Řǳ ƧƻǳǊ 

  Ajout :  6.1 Proposition – discussion tenue à huis clos 

 

Proposition #2023-12-03 : 

Madame Marie-Ève Rousseau propose lΩŀŘƻǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩƻǊŘǊŜ Řǳ ƧƻǳǊ ǘŜƭ ǉǳŜ modifié. Monsieur 

Steeve Savoie appuie. ADOPTÉE. 

 

2.2 Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion régulière publique du 15 

novembre 2023 

 

Proposition #2023-12-04 : 

Madame Mélanie Bois ǇǊƻǇƻǎŜ ƭΩŀŘƻǇǘƛƻƴ Řǳ ǇǊƻŎŝǎ-verbal de la réunion régulière publique du 

15 novembre 2023 tel que présenté. Madame Hélène Laplante appuie.  ADOPTÉE. 

 

2.2.1 Suivi au procès-verbal de la réunion publique du 15 novembre 2023 

Les suivis reviennent à l’ordre du jour. 

 

2.3 Correspondance 

- Lettre adressée à Madame Marie Boudreau, présidente du CPAÉ de l’école 

Régionale Ste-Anne confirmant la rencontre avec le CÉD le 18 décembre prochain 

à 19h00 pour discuter de la demande déposée par le Conseil municipal de la 

communauté de la Vallée-des-Rivières; 

- Lettre adressée à Madame Amy Turcotte, présidente du CPAÉ de l’école Grande-
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- Lettre de Madame Chantal Varin, directrice générale de l’Association 

francophone des parents du Nouveau-Brunswick, demandant l’appui du CÉD pour 

défrayer les frais d’adhésion de toutes les CPAÉ et Comités de parents des écoles 

du DSFNO au montant de 25$ par école; 

- Lettre de Monsieur Jonathan Desrosiers, président du CPAÉ et de Madame 

Michèle-Andrée Clair, présidente du projet nutrition de l’école communautaire 

Ernest-Lang, demandant au CÉD de se pencher sur la question de la sécurité 

alimentaire des élèves; 

- Lettre de Monsieur Jonathan Desrosiers, président du CPAÉ de l’école 

communautaire Ernest-Lang, concernant une problématique envers un arrêt 

d’autobus; 

- Copie d’une lettre envoyée à la députée Francine Landry par Monsieur Jonathan 

Desrosiers, président du CPAÉ et Monsieur Alain Ouellette, directeur de l’école 

communautaire Ernest-Lang, concernant une demande pour l’ajout d’enseignes 

clignotantes sur la rue Principale à St-François. 

 

2.3.1 Suivi à la correspondance 

- Courriel de Monsieur Tomas Murphy, Analyste principal des Politiques du 

MEDPE, concernant une demande du DSF-NE par rapport à une des 

limites entre le DSFNO et le DSF-NE : 

 

Proposition #2023-12-05 : 

Monsieur Steeve Savoie propose que la demande de modification à la limite du sous-district 6 

soit acceptée tel que proposée. Monsieur Robert Levesque appuie.  ADOPTÉE. 

 

- Lettre de Madame Chantal Varin, directrice générale de l’Association  

francophone des parents du Nouveau-Brunswick, demandant l’appui du 

CÉD pour défrayer les frais d’adhésion de tous les CPAÉ et Comités de 
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Les trois (3) lauréats ont été annoncés officiellement le 29 novembre 

dernier : 

 

Du scolaire, les deux (2) lauréats sont : 

¶ Mme Julie Godbout, direction de l’école Mgr-Martin de St-Quentin 

¶ Mme Marie-Pierre Page, enseignante à l’école Grande-Rivière de St-

Léonard 

 

De la petite enfance, la lauréate est : 

¶ Mme Joanie Lepage, directrice de la garderie Chez Nini de St-Quentin 

 

Félicitations à tous les nominés et les lauréates du DSFNO. 

 

4.1.2 Prix Étincelles 

La date limite de mise en candidature a été déplacée à ce vendredi 

15 décembre plutôt qu’au 8 décembre. 

 

4.1.3 Ressources humaines 

Le manque de suppléance et communication aux parents  

o Depuis le début de l’année scolaire, nous estimons un 

taux moyen quotidien d’absentéisme des enseignants 

(pour toutes raisons confondues), jouant entre 8 % et 10 

%; 

o Le 24 novembre, nous avons atteint un taux 

d’absentéisme de 23 % auprès de notre personnel 

enseignant (92 absences), et le 27 novembre, ce taux a 

atteint 24 % (95 absences).  Un bon nombre de ces 

congés étaient pour raison de maladie.  Nous ne 

pouvons pas établir de lien précis avec des virus 

spécifiques, mais des virus tels que le rhume et la grippe 
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semblent circuler davantage l’automne et l’hiver dans 

notre coin de pays; 

o Une communication a été envoyée aux parents à la fin 

du mois de novembre en raison des taux d’absentéisme 

ci-dessus.  Celle-ci visait surtout à les informer de notre 

plan, en cas d’un manque de suppléants.  Dans une telle 

situation, les besoins en suppléance au primaire seraient 

priorisés, alors qu’au secondaire, certains cours 

pourraient être annulés.  Si une telle situation survenait, 

les élèves seraient regroupés pour effectuer leurs 

travaux et/ou devoirs sous la supervision d’un membre 

du personnel scolaire. 

 

4.1.4 Souhaits des Fêtes 

Je profite de l’occasion pour vous remercier du temps précieux que vous 

accordez pour nos enfants et élèves, et pour vous souhaiter un joyeux 

Noël et une nouvelle Année 2024 remplie de paix, de joie et surtout de 

santé. 

 

5. Fins 

5.1   Rapport de représentation de la présidente 

Le rapport de la présidente sera déposé dans le TEAMS du CÉD. 

     

  5.1.1 Suivi au rapport de représentation 

Aucun. 

 

5.2   wŀǇǇƻǊǘ ŘŜ ƭΩŞƭŝǾŜ ŎƻƴǎŜƛƭƭŝǊŜ 

Durant ma dernière réunion avec le conseil de direction de la FJFNB (du 1er au 3 

décembre), nous avons rencontré une des membres du conseil jeunesse du 

ministre: Clara Cormier. Elle nous a parlé de ce comité qui est en partenariat avec 

la FJFNB et la PFY (Partners for youth). Un des objectifs de ce comité est de créer 
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un site web où les jeunes pourront trouver des ressources d’aide comme le 

maillon. Il n’y a pas de jeune du NO sur le comité donc je vais joindre ce comité et 

essayer de recruter d’autres jeunes.  

 

5.3   Rapport des conseiller(ère)s 

 

o Marie-Ève Rousseau ς sous-district 1 

 

Communautaire Ernest-Lang 

[ŀ ǊŜƴŎƻƴǘǊŜ Řǳ /t!; ŘŜ ƭΩ;ŎƻƭŜ ŎƻƳƳǳƴŀǳǘŀƛǊŜ 9ǊƴŜǎǘ-Lang avait lieu le 5 

ŘŞŎŜƳōǊŜ ŘŜǊƴƛŜǊΦ 9ƴŎƻǊŜ ƭŁΣ ǎǳǇŜǊōŜ ǇǊŞǎŜƴŎŜ ŀǳǘƻǳǊ ŘŜ ƭŀ ǘŀōƭŜΣ ƧŜ ƴΩŀƛ Ǉŀǎ 

ōŜǎƻƛƴ ŘŜ ǊŀǇǇŜƭŜǊ ƭΩƛƳǇƭƛŎŀǘƛƻƴ ŜǎǎŜƴǘƛŜƭƭŜ ŘŜǎ /t!; Řŀƴǎ ƴƻǘǊŜ ƎƻǳǾŜǊƴŀƴŎŜ 

scolaire. Merci  

 

Comme vous avez pu le lire dans les correspondances, la difficulté de la cafétéria 

à fournir adéquatement les élèves, malgré l’apport communautaire, suscite de 

l’inquiétude pour les parents et le personnel. L’école a eu la chance d’en discuter 

avec la député local et chef de l’opposition en éducation, l’honorable Francine 

Landry, lors d’une visite à l’école. J’ai eu la chance de leur dire que la FCÉNB en 

faisait un de ses enjeux prioritaires. 
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mentore en gestion de comportement pourront offrir aux comités de CPAÉ de 

bons indicateurs de cette réussite. 
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o Andrée Beaulieu-Sirois ς     
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seulement pendant les activités scolaires et intra murales, mais aussi, à l'heure du 

diner, lors d'événements communautaires et en soirée.  L'objectif ultime est 

d'offrir aussi la chance aux gens de la communauté de faire l'emprunt 

d'équipement sportif. 

 

2. Implication communautaire: Des élèves de l'EGR sont allé donner un coup de 

main lors du dîner annuel de Noël au Foyer Notre-Dame le dimanche 3 décembre 

dernier.  Ils étaient au service des résidents et de leurs familles avant, pendant et 

après le repas.  Merci aux élèves pour leur implication communautaire! 

  

3. Dîner de Noël gratuit pour les élèves:  Le mercredi 20 décembre, les élèves de 

l'EGR pourront déguster un délicieux repas de Noël à la cafétéria, et ce, tout à fait 

gratuitement grâce à un don du comité du Bingo Saint-André.  Le montant du don 

couvre l'entièreté du repas de Noël pour nos élèves de la maternelle à la 12e 

année:) 

 

4. Projet GénieArts: Un projet GénieArts intitulé Les Saisons de la Vallée a 

débuté mercredi dernier à l'EGR avec l'artiste Mme Evelyne Ruest. Étalé sur 6 

semaines, les mercredis après-midi, les classes de 3e à la 6e année ont à peindre 

une toile représentant une des quatre saisons.  Ces toiles seront par la suite 

assemblées par saison et exposées à l'école. 

 

5.
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o Steeve Savoie ς sous-district 6 

Marie-Gaétane: 

Le CPAÉ a eu une rencontre et une discussion portant sur la sécurité alimentaire 

a eu lieu.  Une lettre a été envoyée au Ministre Hogan et une copie au CÉD.  Le 

marché de Noël aura lieu le 16 décembre 2023.  Le thème du mois de décembre 

était le pays du Cameroun.  Les élèves ont eu des ateliers relatifs aux métiers des 

arts sur bois et de la broderie.   

 

o Mélanie Bois ς sous






